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PROTOKÓŁ    NR  40/2005
sesji Rady Gminy Moszczenica, która odbyła się 

w dniu  5 grudnia 2005 roku

w siedzibie Urzędu Gminy w Moszczenicy 

Sesja rozpoczęła się o godz. 910,  a  zakończyła się o godz. 1305. 

Ustawowy skład Rady -  15 radnych. 

Obecnych na sesji było  12 radnych  tj. 80%.  Lista obecności stanowi załącznik  Nr  1 do niniejszego protokołu. 


W obradach sesji uczestniczyli ponadto:  Wójt Gminy – Bogusław Lech,  Zastępca Wójta – Katarzyna Bąbol,  Sekretarz Gminy – Urszula Świerczyńska,  Skarbnik Gminy – Anna Kaźmierczak oraz goście zaproszeni,  według listy obecności stanowiącej 
załącznik NR 2 do niniejszego protokołu. 

Punkt   2


Otwarcia sesji dokonał  przewodniczący Rady Gminy – Marceli Piekarek,  który powitał radnych,  władzę wykonawczą gminy  oraz  wszystkich  przybyłych gości. 

Następnie na podstawie listy obecności stwierdził,  iż na ustawowy skład 15 radnych  w dzisiejszej sesji bierze udział  10 radnych,  czyli  jest quorum  i oświadczył,  że  Rada Gminy Moszczenica w dniu dzisiejszym  jest władna do podejmowania uchwał.

Punkt   3


W tym punkcie przewodniczący Rady Gminy – Marceli Piekarek zwrócił się do radnych z pytaniem,  kto chciałby dokonać zmian,  ewentualnie uzupełnień  do proponowanego porządku obrad.  Prosił o zgłaszanie propozycji. 

Wójt Gminy – Bogusław Lech  zgłosił  wniosek,  aby  do porządku obrad dzisiejszej sesji dodać  jeszcze  jeden  punkt  dotyczący  podjęcia  uchwały  w  sprawie  zaopiniowania Aglomeracji Piotrków Trybunalski.  Zaproponował,   aby zostało  to  umieszczone  w punkcie  6  jako  podpunkt  „ł”. 

Innych  propozycji zmian do porządku obrad nie zgłoszono. 


W  głosowaniu jawnym wniosek Wójta  Gminy przy  10 głosach  „za”,  bez „przeciwnych”  i „wstrzymujących się”   został  przyjęty. 


Wiceprzewodniczący Rady Gminy – Leszek Heinzel odczytał proponowany porządek obrad,  z  dokonaną zmianą,  który  przedstawiał  się jak niżej:

1. Otwarcie sesji i  stwierdzenie quorum. 

2. Przyjęcie porządku obrad i protokołu z poprzedniej sesji. 

3. Sprawozdanie:

a) Wójta Gminy o działalności między sesjami,

b) Komisji Rewizyjnej.

4. Informacja o pracy Gminnej Komisji Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

5. Informacja o wykorzystaniu bazy sportowej na terenie gminy.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian w budżecie gminy,

b) uchylenia uchwały kredytowej,

c) procedury uchwalania budżetu,

d) podatku od środków transportowych,

e) podatku od posiadania psów,

f) zwolnienia w podatku od nieruchomości i od posiadania psów,

g) zwolnienia w podatku rolnym,

h) wzoru informacji podatkowej,

i) utworzenia instytucji kultury i nadania jej statutu (biblioteka  publiczna),

j) utworzenia instytucji kultury i nadania jej statutu (GOK),

k) współpracy z organizacjami pozarządowymi  w 2006 roku,

l) obniżenia ceny naniesień budowlanych w Srocku,

ł) zaopiniowania  Aglomeracji Piotrków Trybunalski.

       7. Odpowiedzi na interpelacje, interpelacje i zapytania radnych. 

       8. Sprawy różne  i informacje. 

       9. Zakończenie sesji. 


W wyniku głosowania jawnego przedstawiony wyżej porządek obrad  przy 10 głosach „za”,  bez „przeciwnych”  i „wstrzymujących się”   został przyjęty. 


Następnie wiceprzewodniczący Rady Gminy – Mieczysław Wieczorek odczytał  wyciąg z protokołu sesji Rady Gminy,  która odbyła się w dniu 9 listopada 2005 roku. 


Radni nie  zgłaszali uwag do protokołu. 


W  głosowaniu jawnym protokół  Nr  39/2005  sesji Rady Gminy Moszczenica przy 
9 głosach „za”,  bez „przeciwnych”  i „wstrzymujących się” został przyjęty.  Jeden  radny nie brał  udziału  w  głosowaniu. 

Punkt   3

a)   


Na wstępie tego punktu obrad  Wójt Gminy – Bogusław Lech poinformował,  iż 
w  okresie  między sesjami Rady  wydał  zarządzenia w sprawach:  1) przedłożenia Radzie Gminy projektu budżetu gminy na rok 2006,  2)  zmian w budżecie gminy,   3)  powołania Komisji Przetargowej do przeprowadzenia postępowania w sprawie zamówienia publicznego pod nazwą  „Przetarg na dostawę sprzętu komputerowego i programów komputerowych na potrzeby Urzędu Gminy w Moszczenicy”,  4)  lokowania wolnych środków budżetowych (lokata terminowa na kwotę  3 mln złotych na okres 1 miesiąca). 
Ponadto p. Wójt poinformował,  iż  w okresie międzysesyjnym  w  dniu 10 listopada odbyły się uroczystości  związane  z  rocznicą  Odzyskania Niepodległości przez Polskę.   Odbyły  się też  próbne  ewakuacje  w szkołach. Zakończyła  się  sprawa w  Sądzie w kwestii zasiedzenia działek gruntowych  stanowiących drogi o charakterze wewnętrznym bądź gminnym  w Michałowie.  Odbyły się  szkolenia pracowników  z zakresu  bezpieczeństwa 
i higieny pracy. Była  kontrola  ze strony Państwowej Straży Pożarnej  dotycząca ochrony przeciwpożarowej  w obiekcie Urzędu Gminy.  Odbyła  się też  kontrola  z zakresu obrony cywilnej. Sprawdzano  sposób wykorzystania dotacji celowej na  realizację  zadań  z  zakresu obrony cywilnej oraz  zasobność  i  przydatność  sprzętu znajdującego  się  w magazynku obrony cywilnej.  Było  ślubowanie klas pierwszych w  Szkole Podstawowej w  Moszczenicy  przy ulicy Dworcowej.  Odbył  się  przegląd  (w  ramach gwarancji) nowo  wybudowanego budynku szkoły przy ulicy Dworcowej.  W siedzibie Gminnego Ośrodka Kultury odbyło się szkolenie  z zakresu edukacji ekologicznej. Powołany  został zespół koordynujący,  który ma określić sposób, przebieg,  charakter i terminy  przeprowadzenia  edukacji ekologicznej na terenie całej gminy.  Odbyło się  też  przy tej okazji  spotkanie  z sołtysami,  na  którym omówiono bieżące sprawy. 
Ponadto p. Wójt poinformował,  iż  uczestniczył  w  uroczystościach 5–lecia działalności Klubu Honorowych Dawców Krwi przy jednostce Ochotniczej Straży Pożarnej w  Babach.    W  Gminnym Ośrodku Kultury  odbył się  Przegląd Dorobku Artystycznego Gmin Powiatu Piotrkowskiego.  Było  posiedzenie Rady Nadzorczej Przedsiębiorstwa Komunalnego Spółka z o.o. w Moszczenicy. Dotyczyło ono bieżących spraw Spółki oraz wykonania  wcześniejszych  zaleceń Rady.   Trwały  prace  nad przygotowaniem projektu budżetu gminy na  rok 2006  oraz  informacji o stanie mienia komunalnego.  W  Piotrkowie Trybunalskim  odbyła  się   również  uroczystość   dotycząca  działalności w zakresie bibliotekarstwa.  Nasza  Gminna  Biblioteka Publiczna  w Moszczenicy zdobyła  I  nagrodę,  a  jej dyrektor 
p.  Tomasz Kempa  otrzymał tytuł  „Bibliotekarz roku 2005”.  Odbyło się   też  kilka  przetargów  oraz  zawarto  kilka  umów  z  zakresu zamówień publicznych  oraz  jest  kilka  przetargów,  które jeszcze trwają.  Przetarg nieograniczony o  wartości  szacunkowej  zamówienia  do 60.000 EURO na dostawę  sprzętu komputerowego i  programów komputerowych dla potrzeb Urzędu Gminy został   rozstrzygnięty i  umowa  została  podpisana.  Odbył się  również przetarg na zimowe utrzymanie  dróg gminnych   w okresie zimowym  2005/2006. Jest  to przetarg nieograniczony o  wartości  zamówienia do 60.000 EURO.  Przetarg został  rozstrzygnięty.  Umowa  zostanie wkrótce podpisana. 
W trakcie  są  przetargi: na dokumentację  projektową dotyczącą  budowy sieci kanalizacji sanitarnej  w Babach i Kiełczówce,  na  oczyszczenie zbiornika młyńskiego przy zbiegu ulicy Piotrkowskiej – Dworcowej. 

Odbył  się też jeden  przetarg z zakresu sprzedaży mienia komunalnego.  Sprzedano jedną  nieruchomość  położoną  w ramach osiedla  Kosowska – Spacerowa. 

b)


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Dariusz  Magacz  oświadczył,  iż  w  okresie międzysesyjnym komisja nie obradowała. Nie będzie więc dziś sprawozdania 
z  działalności tej komisji.

Przewodniczący Rady Gminy – Marceli Piekarek otworzył  dyskusję  nad sprawozdaniem Wójta Gminy. 
Radny Marek Dziadczyk  zwrócił   się  o  przekazanie  bliższych informacji na temat przetargu dotyczącego stawu młyńskiego.  Ponadto był zainteresowany,  czy po dokonanym przeglądzie szkoła przy ulicy  Dworcowej  może  już   legalnie, zgodnie z przepisami funkcjonować.  Przypomniał,  iż   wcześniej  było  warunkowe   dopuszczenie  obiektu  do użytkowania.
Przewodniczący Rady Gminy – Marceli Piekarek  zwrócił  uwagę,  że  tamto  dopuszczenie  też  było  legalne,  tylko warunkowe.

Radny Jan Podlecki  zapytał,  czy  zostały  podjęte   jakiekolwiek  działania   związane  z  oczyszczeniem stawu w Kosowie. 

Radny Eugeniusz Lesiak  mając  na  względzie wcześniejsze informacje p.Wójta  
o stanie technicznym  szkoły  w  Srocku  i  zagrożeniach  wnosił,   aby kwestii   tego,   czy  szkoła wymaga  interwencji  czy  też  nie,   wypowiedziały  się  i  wydały  stosowny  dokument  osoby  do tego upoważnione.   Zdaniem  radnego stwierdzenie p. Wójta,  że temat szkoły w Srocku przez   okres  10  lat nie  musi  być  brany pod  uwagę,  powinno być fachowo potwierdzone i udokumentowane. 
Radna Agnieszka Janiec  zapytała,  kto wygrał  przetarg na zimowe utrzymanie  dróg.  Ponadto  wnosiła o  przekazanie  radnym  bliższych  informacji na temat posiedzenia  Rady Nadzorczej Przedsiębiorstwa Komunalnego Spółka  z o.o. w Moszczenicy.

Przewodniczący Rady Gminy – Marceli Piekarek zwrócił uwagę,  że Rada Gminy na bieżąco śledzi  stan budynków  szkolnych znajdujących się na terenie gminy.  Nigdy  nie  było stwierdzenia osoby kompetentnej – eksperta,  że  którykolwiek  budynek  szkolny jest  zagrożeniem dla bezpieczeństwa dzieci. Przypomniał,  iż w tegorocznym  budżecie też zostały przeznaczone  odpowiednie  kwoty  na remont szkoły  w Srocku. 


Wójt Gminy – Bogusław Lech  w  odpowiedzi  na  powyższe wyjaśnił,  iż  staw  młyński będzie   pogłębiany.   Urobek planuje się  pozostawić na jego obrzeżach. Przetarg nie  został  jeszcze  rozstrzygnięty. Składanie ofert jest do 8 grudnia br. 

Następnie p. Wójt  wyjaśnił,  że  w  budynku  szkoły  przy ulicy Dworcowej nie było żadnych nieprawidłowości.  Czasowe  pozwolenie na użytkowanie obiektu do końca  grudnia  2005 roku  było podyktowane  koniecznością wykonania zagospodarowania terenu wokół szkoły.  Ostateczny  odbiór zagospodarowania  terenu nastąpił  31  sierpnia  2005 roku   i od  tego momentu  jest  już zezwolenie  na  użytkowanie obiektu na  czas nieokreślony. 
W  dalszej  części  swojej wypowiedzi p. Wójt oświadczył,  że  staw  w Kosowie nie jest  mieniem komunalnym gminy.  Obecnie przygotowane są dokumenty,  które  będą  stanowiły podstawę do wszczęcia postępowania sądowego celem określenia struktury własności tego gruntu. Na  obecną chwilę  grunt  ten  pozostaje w gestii Wspólnoty Wsi Kosów.  Uregulowanie  tych kwestii prawnych w  krótkim czasie nie będzie jednak możliwe.  Ponadto  wskazał,  że do czasu podłączenia posesji do nowo budowanej sieci kanalizacyjnej  nie  jest  też  możliwe  rozpoczęcie jakichkolwiek  prac  związanych  z  oczyszczeniem wspomnianego stawu.  Póki  co  jest  to  jedno wielkie  szambo  i  nie  ma co  tego ruszać. 


Następnie p. Wójt    poinformował,  iż  temat  szkoły  w  Srocku  wyszedł  w momencie,  gdy p. dyrektor  zgłosiła  fakt złego funkcjonowania instalacji centralnego ogrzewania. Wykonano remont istniejącego pieca CO, a zaplanowane środki finansowe na zakup nowego wykorzystano  na inne potrzeby tej  szkoły. W  wyniku dokonanych oględzin okazało się,  że  zarówno  instalacja  CO  jak  i  instalacja elektryczna wymagają  wymiany. Wyszedł  też wtedy  problem  związany  ze zbiornikiem wyrównawczym  usytuowanym  na strychu  budynku. Okazało  się,  że drewniany strop  jest  słaby i  ruszenie tego  zbiornika nie  bardzo jest możliwe. Poza  tym  ruszenie   jednego  stropu  spowodowałoby  naruszenie  całej   struktury  stropowej.  Uznano więc,   że   koszty  remontu kapitalnego  tej  szkoły  znacznie przewyższyłyby    koszty rozbiórki i budowy nowego obiektu.  
Z uwagi na  powyższe okoliczności poproszono biegłego rzeczoznawcę, eksperta  
z  dziedziny budownictwa  o opinię w tym przedmiocie.  Wcześniejsze obawy  zostały przez niego potwierdzone.  Stwierdził,  iż  w  remont  kapitalny tego budynku nie  warto  inwestować. 
W  trakcie  kontroli  stanu przygotowania obiektów  szkolnych  do rozpoczęcia  roku  szkolnego nadzór budowlany  wydał ekspertyzę,  że  dopuszcza się funkcjonowanie tej szkoły, ale  na okres nie dłuższy niż  10 lat. 

Ponadto p. Wójt  zwrócił uwagę,  iż   w  tym momencie budżet gminy  stać jest na  to,  by robić ogromne prace inwestycyjne na dwóch potężnych obiektach oświatowych. Jeden taki obiekt jest przy ulicy Dworcowej, a drugi przy ulicy Piotrkowskiej w Moszczenicy. Skoro więc w jednej kadencji można  robić te  dwa obiekty jednocześnie,  to nic nie stoi na przeszkodzie,  aby po zamknięciu  wszystkich prac na tych obiektach,  w  następnej kadencji przystąpić do przygotowywania gruntownych prac na kolejnych dwóch obiektach oświatowych  tj.  Srock i Baby jednocześnie.  Obecnie  budżet gminy nie  wytrzyma takiego obciążenia finansowego,  aby  robić  trzeci obiekt oświatowy w międzyczasie, bez zamknięcia  dotychczasowych inwestycji. Ponadto  potrzeby  społeczne  są takie,  że  wymaga się  umieszczenia w projekcie  budżetu  innego obiektu oświatowego,  który  jest  salą czy halą   sportową działającą przy szkole podstawowej.  W tym momencie werdykt  padł na ulicę Dworcową,  by  tam to robić.  Te  rzeczy  są rzeczywiście  realne  do przeprowadzenia
i  zostały wprowadzone do budżetu.  
Ponadto p. Wójt podkreślił,  że to, co znajduje się w Szkole Podstawowej w Srocku nikomu absolutnie nie grozi  tym bardziej,  że  w okresie wakacyjnym poszły  tam ogromne pieniądze na  przygotowanie obiektu do nowego  roku szkolnego. Wszystkie niezbędne prace  zostały  wykonane i  nowy  rok  szkolny   w  tej  szkole  wyglądał  zupełnie inaczej. 
Z  uwagi na  brak zgody służb  sanitarnych w szkole tej nie funkcjonuje kuchnia.  Posiłki przygotowywane są  w  Szkole Podstawowej w Rękoraju  i  są  dowożone do Szkoły  
w Srocku,  gdzie  następuje ich wydawanie. Miejsce  wydawania  posiłków   również  nie spełnia  wymogów  sanitarnych  i  też  trzeba będzie  przeznaczyć środki  finansowe  na  stworzenie  odpowiednich  warunków  w  tym zakresie.   Pan  Wójt  jednoznacznie  stwierdził iż nie przewiduje, by przed zakończeniem inwestycji oświatowych w Moszczenicy  rozpoczynać nową inwestycję oświatową. 
Następnie  poinformował,  iż  w  przetargu na zimowe utrzymanie dróg wpłynęła  tylko jedna oferta  złożona przez Przedsiębiorstwo p. Sławomira Trochy  z  Karlina  i  z  tą  firmą  zostanie podpisana umowa. 

Ponadto p. Wójt wskazał,  iż  Rada Nadzorcza Przedsiębiorstwa Komunalnego Spółka  z o.o.  w Moszczenicy skupiła się tylko nad bieżącymi informacjami  dotyczącymi działalności Spółki i  wykonaniem wcześniejszych zaleceń.  Szczegóły  nie  są  jednak  mu  znane, gdyż  nie  uczestniczy w posiedzeniach Rady. 


Radny Eugeniusz Lesiak  zgodził się  ze stwierdzeniem p. Wójta,  że  nie  można wszystkiego budować na raz,  ale  ekspertyza  mówiąca  o  10  latach  to  go  już  zatrważa. Pan  Wójt  przecież  potwierdził,  że  w budynku tym nie można większych  remontów  robić. Skoro remontu  wymaga instalacja centralnego ogrzewania,  instalacja elektryczna  i nawet nie ma pomieszczenia,  gdzie można  wydawać  posiłki  zgodnie z zaleceniami SANEPID-u, czyli funkcjonowanie tej szkoły jest po prostu zagrożone.   Radny uważa,  że w okresie  dziesięcioletnim nowa szkoła w Srocku powinna być  już  oddana do użytku. 

Radny Mieczysław Wieczorek  sugerował,  aby  jeszcze  raz  rozważyć tą  kwestię  
i  nie  ograniczać   robót  przy  czyszczeniu stawu  młyńskiego  do  zepchnięcia   urobku na brzegi  zbiornika.  Powierzchnia  lustra  wody   znacznie się wtedy zmniejszy  i  zatraci  on  swój  wygląd. Sugestia  radnego jest  taka,  żeby wzmocnić   brzeg  od  strony  ulicy  Piotrkowskiej,  a  pozostałą  część  urobku   wywieźć. 


Przewodniczący Rady Gminy – Marceli Piekarek  stwierdził,  że wszyscy  radni są  zadowoleni,  jeżeli gdziekolwiek powstaje jakakolwiek inwestycja na terenie gminy.  Zachęcił jednocześnie radnych,  aby  z  taką   samą siłą  i determinacją  jak  walczą  oni  o  inwestycje, walczyli  również   o   wpływy  do  budżetu. 

Następnie  wskazał,  iż  problem  budynku  szkolnego w Srocku  był  szczegółowo omawiany na posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów.  Uznano,  iż   rozwiązanie   zaproponowane  w  tej  kwestii przez p. Wójta  jest właściwe.  Ponadto   zaapelował  do  radnych z terenu  Srocka,   aby  jako odpowiedzialni  również  za  funkcjonowanie oświaty,  uregulowali  problem współpracy  Srocka z Rękorajem.   Na  dzień   dzisiejszy  nic  się o tym  nie  mówi,  ale budynek szkoły w  Rękoraju jest wykorzystany 
w 50%.  Czy gminę  jest  stać  na  utrzymywanie takiego obiektu  i  budować   drugi  budynek w Srocku.  Trzeba skończyć  z  antagonizmami, rozważyć problem właściwego  wykorzystania tych  dwóch obiektów  szkolnych  i  znaleźć właściwe rozwiązanie. 

Radny Eugeniusz Lesiak  proponował,   aby apel  został  skierowany do wszystkich radnych.  Uważa,  że Rada Gminy  powinna  wyrazić  jednoznaczne  stanowisko na  temat  struktury  wszystkich szkół funkcjonujących  na terenie gminy.  Koszty  utrzymania  
w  poszczególnych  placówkach  oświatowych są bardzo różne. 

Radna Grażyna Wojna  oświadczyła,  iż  Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu  sprawami  szkół  zajmuje się na bieżąco. Zwróciła  jednocześnie  uwagę,  że o   tym  do   której  szkoły  będzie  uczęszczać   dziecko i tak decyduje  rodzic.   Tego nie można  nakazać.  Uważa,  że   warunki  we wszystkich  szkołach ulegają poprawie.   Dba się  o wszystkie placówki i  corocznie wykonuje  się  tam  bardzo  wiele  prac.  

W  trakcie  dyskusji nad projektem budżetu na rok 2006  również  dużo mówiono na temat szkoły w Srocku.  Ustalono,  że  na ten czas nie można  sobie  pozwolić,  ani też nie ma takiej gwałtownej potrzeby, żeby tam  cokolwiek robić.  W okresie  wakacyjnym  zrobiono tam bardzo dużo  i   zabezpiecza  to  aktualne potrzeby.  Nie można  więc  absolutnie  mówić,  że   w tym  budynku  szkolnym  dzieje  się  bardzo źle,  bo takich obaw nie ma.

Sekretarz Gminy – Urszula  Świerczyńska  wyjaśniła,  że   wszystkie  obiekty  szkolne  zostały  doprowadzone  do  stanu  zgodnego z prawem.  Wszędzie były  zrobione przeglądy techniczne  i   założone  zostały książki  użytkowania obiektu.  Odnośnie budynku szkoły  
w  Srocku  jest  ekspertyza  rzeczoznawcy budowlanego  czyli ekspertyza techniczna,  podpisana  przez  osobę   ze  stosownymi uprawnieniami,  która gwarantuje,  że  przez  okres   10 lat obiekt ten jest bezpieczny.  Po  tym  okresie  należy  zrobić  ponowny przegląd albo podjąć działania dotyczące powstania nowego obiektu oświatowego.  Nie  ma  więc  powodów  do niepokoju  o  stan  bezpieczeństwa. 

Przewodniczący Rady Gminy – Marceli Piekarek  podsumowując  powyższą  dyskusję   stwierdził,  iż na  dzień dzisiejszy nie  ma jakiegokolwiek zagrożenia dla bezpieczeństwa dzieci  we wszystkich obiektach szkolnych na terenie naszej gminy. 
Punkt   4


Sprawozdanie o działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  w Moszczenicy w  2005 roku  stanowi załącznik  NR 3  do niniejszego protokołu. 


Przewodniczący Rady Gminy – Marceli Piekarek  poprosił o stanowiska stałych komisji  Rady  w  odniesieniu do tego tematu. 


Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu – Grażyna Wojna  poinformowała,  iż  przedłożona informacja  została  przez  komisję  przyjęta  pozytywnie. 

Radny Marek Dziadczyk w imieniu Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu 
i Finansów oświadczył,  iż  komisja po zapoznaniu się  z  przekazanymi  materiałami wydała  opinię  pozytywną.

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego,  Ochrony Przeciwpożarowej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – Roman Kaźmierczak wskazał,  iż członkowie komisji  zapoznali się  indywidualnie  z  przedłożonym  sprawozdaniem.  Nie  podejmowano   dyskusji w  tym  temacie  i  nie wypracowano  wspólnego  stanowiska. 

Przewodniczący Rady Gminy – Marceli Piekarek zapytał,  jak układa się  współpraca  p.  Wójta  z  Gminną Komisją Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. 


Wójt Gminy – Bogusław Lech  oświadczył,  iż   współpraca jest  bardzo  dobra.  Bieżące informacje o  działalności  komisji  przekazują   mu  pracownicy  Urzędu Gminy  będący  jej członkami. 


Radna Grażyna  Wojna  sugerowała,   aby  zwrócić   uwagę na  zapewnienie  ładu,  
porządku i spokoju  w  rejonie   punktów  sprzedaży   napojów  alkoholowych  zarówno   
w  trakcie  godzin  otwarcia  tych  placówek,  jak  również po ich  zamknięciu.  Zdarzają  się  bowiem  sytuacje uciążliwe  dla  mieszkańców. 

Wójt  Gminy -  Bogusław Lech  wskazał,  iż  uregulowania  wymagają  też  kwestie   dotyczące  spożywania  alkoholu  przed  punktami  sprzedaży  oraz  organizacja  punktów sprzedaży całodobowej. 

Radni nie podjęli  dalszej dyskusji w  tym punkcie. 


Przewodniczący  Rady Gminy  - Marceli Piekarek poinformował,  iż  Rada Gminy przyjęła  informację  o pracy  Gminnej Komisji Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Punkt   5


Na wstępie tego punktu obrad przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu – Grażyna Wojna  odczytała  informacje  mówiące  
o  wykorzystaniu  sal  gimnastycznych  znajdujących  się  w  Gimnazjum w  Moszczenicy  oraz w Zespole Szkół  w Srocku  oraz o  wykorzystaniu obiektów  sportowych  użytkowanych  przez  Gminny Ludowy Klub Sportowy  „Włókniarz”  w Moszczenicy  oraz  Ludowy Klub Sportowy „Pionier”  w Babach.   Informacje  te  stanowią  załącznik  NR  4  do niniejszego protokołu. 
Następnie wskazała, iż komisja wnioskuje, aby w budżecie gminy na rok 2006 zabezpieczone  zostały środki finansowe na kapitalny remont  budynku  socjalno-gospodarczego położonego na obiekcie stadionu  przy  ulicy Dworcowej w Moszczenicy.
Stwierdziła ponadto,  iż  komisja pozytywnie ocenia   wykorzystanie  bazy sportowej na terenie gminy. Zaangażowanie   działaczy   sportowych  w  rozwój  sportu  jest  bardzo  duże.  Obiekty  wykorzystywane  są  w stopniu maksymalnym.  Należy  przy tym  mieć  na  uwadze  potrzebę  inwestowania  w  sprzęt sportowy. 

Radny Roman Kaźmierczak  dodatkowo  wskazał,  iż   działalność  Klubu  Włókniarz  jest  bardzo  szeroka  (drużyna  seniorów  oraz  cztery  drużyny młodzieżowe)  i  osiągane   wyniki są  bardzo  dobre.  Obiekt  faktycznie   wykorzystywany jest maksymalnie.  
W  bieżącym  roku  z  powodu  suszy i braku nawadniania  nastąpiła  dewastacja  głównej płyty stadionu, którą  w okresie wiosennym trzeba będzie przywrócić  do  stanu poprzedniego.  W  okresie  zimowym,  dzięki  uprzejmości  dyrekcji  Gimnazjum  
w Moszczenicy  treningi  odbywają się  w  sali  w  tym  obiekcie oświatowym. 
Następnie p.  radny  wskazał  na  konieczność  remontu budynku  socjalnego  i  sanitariatów na  terenie obiektu sportowego przy ulicy  Dworcowej  w Moszczenicy.   Należałoby  ponadto mieć  na uwadze stworzenie możliwości nawadniania płyty  stadionu  oraz zakup  kosiarki. 
W  dalszej części  swojej wypowiedzi  zwrócił  uwagę  na  inny rodzaj sportu  - tenis  stołowy,  który  funkcjonuje na  bazie Gminnego Ośrodka Kultury.  Wskazał  na   wysokie  osiągnięcia  zawodników tego Klubu. 

Przewodniczący  Rady Gminy – Marceli Piekarek podziękował radnemu  Romanowi Kaźmierczakowi  za  jego duże i bezinteresowne  zaangażowanie  w  działalność sportową na terenie gminy. 


Wójt Gminy – Bogusław Lech potwierdził  fakt  zabezpieczenia w  budżecie  gminy na rok 2006 środków finansowych na  remont budynku  socjalno-gospodarczego znajdującego się  na stadionie  przy ulicy  Dworcowej.  Nastąpi   również  przyłączenie  tego obiektu do sieci kanalizacji sanitarnej. 

Ponadto p. Wójt  przyznał,  iż   obiekt sportowy  „Pioniera”  Baby  faktycznie  znajduje się  
w  trudniejszej  sytuacji,  gdyż  jest  on własnością   Klubu,  a  nie mieniem komunalnym.  
Z tego powodu Klub  nie  może   więc  pozyskać   środków  z  budżetu gminy na  utrzymanie obiektu lecz  tylko i   wyłącznie  na   działalność sportową.

Następnie p. Wójt wskazał  na  osiągnięcia drużyny  tenisa  stołowego  prowadzonej  przez 
p. Andrzeja  Nitka.  

Ponadto  dodał,  iż  pojawiły  się   dwie  inne małe działalności  o  charakterze  sportowym   tj.  Klub  Strzelecki  przy Lidze  Obrony Kraju oraz  Wędkarski Klub Sportowy „Kiełbik”. 

Przy  Gminnym  Ośrodku Kultury  działa również  siłownia.  Na  jej wyposażenie  został zakupiony nowy sprzęt. Siłownia  prowadzona  jest  przez  radnego Leszka Heinzla. 


Radny Leszek Heinzel  przekazał  bliższe  informacje na temat funkcjonowania siłowni. Nadmienił,  iż  zakupiony  sprzęt   spełnił  oczekiwania  i jest w  pełni  wykorzystywany.  Zainteresowanie  jest  duże. 


Z  uwagi na  brak  chętnych  do  zabierania  głosu,   przewodniczący Rady Gminy  zamknął  dyskusję w tym punkcie  i poinformował,  że  Rada Gminy przyjęła  informację  
o wykorzystaniu bazy sportowej na terenie gminy Moszczenica pozytywnie. 

Punkt   6

a) 


Propozycje zmian w budżecie gminy  przedstawiła Skarbnik Gminy – Anna Kaźmierczak.  Objaśnienia stanowią  załącznik  NR 5  do niniejszego protokołu. 


Przewodniczący Rady Gminy – Marceli Piekarek poprosił o stanowiska  stałych komisji w tym punkcie. 


Radny Marek Dziadczyk w imieniu Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu 
i Finansów oświadczył, iż proponowane zmiany budżetowe komisja zaopiniowała pozytywnie. 


Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu – Grażyna Wojna  poinformowała,  iż  komisja po zapoznaniu się  z propozycjami zmian 
w budżecie  zaopiniowała je pozytywnie. 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony Przeciwpożarowej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – Roman Kaźmierczak wskazał,  iż  propozycje  zmian budżetowych komisja  zaopiniowała pozytywnie. 


Radni nie podjęli dalszej dyskusji w tym punkcie. 


Wiceprzewodniczący Rady Gminy – Mieczysław Wieczorek  odczytał projekt uchwały w sprawie zmian budżetu gminy na rok 2005.

Radni nie wnosili uwag do treści proponowanej uchwały. 


W głosowaniu jawnym uchwała  NR XL/247/2005  w sprawie jak wyżej przy  12 głosach „za”,  bez „przeciwnych”  i „wstrzymujących się”  została  podjęta  i stanowi załącznik  NR  6  do niniejszego protokołu. 
b)


Następnie Wójt  Gminy – Bogusław Lech wyjaśnił,  iż  planowany  kredyt długoterminowy w  kwocie  400.000,-  zł z Banku Ochrony Środowiska SA  Oddział 
w  Łodzi nie  będzie  zaciągany.  W  związku  z  powyższym  uchwałę  podjętą  w  tej sprawie  w  miesiącu  wrześniu  br.  należy  uchylić,  gdyż   jest  ona  bezprzedmiotowa. 

Przewodniczący Rady Gminy – Marceli Piekarek poprosił o opinie stałych komisji. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu – Grażyna Wojna  poinformowała,  iż  opinia komisji jest pozytywna. 


Radny Marek Dziadczyk w imieniu  Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu 
i Finansów oświadczył,  iż  komisja pozytywnie odniosła się  do propozycji uchylenia uchwały. 


Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony Przeciwpożarowej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – Roman Kaźmierczak wskazał,  iż  komisja  pozytywnie  zaopiniowała  przedstawiony projekt uchwały. 


Radni nie podjęli dalszej dyskusji w tym punkcie.


Wiceprzewodniczący Rady Gminy – Mieczysław Wieczorek  odczytał projekt uchwały w sprawie uchylenia Uchwały  Nr XXXVIII/235/2005.

Radni nie wnosili uwag do treści proponowanej uchwały. 


W wyniku głosowania jawnego uchwała  NR  XL/248/2005   w  sprawie jak  wyżej   przy 12  głosach „za”,  bez „przeciwnych”  i  „wstrzymujących się”   została  podjęta  
i  stanowi  załącznik   NR  7 do niniejszego protokołu. 
c)


W dalszej części obrad  Wójt Gminy – Bogusław Lech  poinformował,  iż  przedłożony w tym punkcie projekt uchwały reguluje zasady procedury uchwalania budżetu gminy na  kolejne lata.  Poprzednia  uchwała z roku 1999 regulująca  te  kwestie wymagała aktualizacji.  Przygotowany obecnie tekst w sposób jasny precyzuje kto i w jakich terminach  zajmuje się  poszczególnymi  etapami opracowywanego budżetu. 

Jednocześnie p. Wójt   zgłosił  autopoprawkę do projektu  uchwały.  Zaproponował,   aby 
w  §5 w ust. 2  zapis  „30 listopada” zmienić  na  „5 grudnia”,  a  w   ust.  7   wykreślić  wyraz „Pisemna”. 


Przewodniczący Rady Gminy – Marceli Piekarek poprosił o opinie stałych komisji.


Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu – Grażyna Wojna poinformowała,  iż  opinia komisji w  tym punkcie jest pozytywna. 


Radny Marek Dziadczyk w imieniu Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu 
i Finansów oświadczył,  iż  komisja  wyraziła w tym temacie opinię  pozytywną. 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony Przeciwpożarowej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – Roman Kaźmierczak poinformował, iż komisja  pozytywnie  zaopiniowała przedłożony  projekt uchwały. 


Radni nie  podjęli dalszej dyskusji w tym punkcie. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy – Leszek Heinzel odczytał projekt uchwały 
w sprawie procedury uchwalenia budżetu gminy oraz rodzaju i szczegółowości  materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu gminy Moszczenica.


 Radna  Grażyna Wojna miała  wątpliwości,  czy  zmiana zapisu  w §5  ust.2  nie  powinna  też  spowodować  zmiany  terminu  określonego  w ust. 7. 

Przewodniczący Rady Gminy – Marceli Piekarek  wyjaśnił,  iż  nie  ma  takiej potrzeby. Uważa,  że  takie  terminy  są  właściwe  i  nie powinno być  z  ich zachowaniem  żadnych problemów.  Jednocześnie wyjaśnił,  że  do   otrzymanego  projektu  budżetu  radni  obecnie  otrzymają   tylko zmiany wynikające z  wniosków Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów,  które  zostały pozytywnie zaopiniowane przez  Wójta  Gminy. 

Radny Eugeniusz Lesiak pytał,   czy po opinii  Wójta  Gminy  wnioski negatywnie  zaopiniowane  ponownie  wrócą   do  Rady Gminy. 


Przewodniczący Rady Gminy – Marceli Piekarek wyjaśnił,  że  jeżeli  wnioski przedstawione przez  Komisję Budżetową  zostaną przez  Wójta  Gminy  zaopiniowane  negatywnie,  to nie ma  już  dalszej  dyskusji nad nimi.  Za  budżet  odpowiada Wójt Gminy.  Rozważając  negatywne podejście  Wójta  Gminy do wniosków zgłoszonych do  projektu budżetu, Rada Gminy w trakcie roku budżetowego ma możliwość wystąpienia z ponownymi wnioskami, które należy jednak  traktować już jako wnioski dotyczące zmian w  budżecie.  Dodał,  że  takie  zasady  obowiązują  już od  roku 1999. 

Radni nie   zgłaszali  innych uwag  do  treści proponowanej uchwały. 

W głosowaniu jawnym uchwała  NR XL/249/2005 w sprawie jak wyżej  przy 
12 głosach „za”,  bez „przeciwnych”  i „wstrzymujących się”   została  podjęta  i stanowi  załącznik  NR 8  do niniejszego protokołu. 

d)


Następnie Wójt Gminy – Bogusław Lech  wyjaśnił,  iż   stawki podatku od środków  transportowych na rok 2006,  z  wyjątkiem dwóch  pozycji,  są  identyczne  jak  w   roku bieżącym.  Stawka  podatku od ciągników  siodłowych balastowych przystosowanych do używania łącznie z naczepą lub przyczepą o dopuszczalnej masie całkowitej pojazdu  od 12 ton i poniżej 31 ton  z  innym system zawieszenia  przy dwóch osiach   została  zmniejszona  do kwoty  1.936,oo zł  oraz   w  pozycji  40  ton i powyżej  40 ton  z innym systemem zawieszenia  dla  samochodów trzyosiowych  stawka  została  zmniejszona do kwoty  2.505,oo zł.   Kolejna  zmiana   dotyczy  tego,  że  w  stawkach tego podatku  likwiduje się wszystkie zapisy cyfrowe po przecinku,  czyli   zaokrągla  się te  stawki do pełnych  złotych. 

Przewodniczący Rady Gminy – Marceli Piekarek zapytał o stanowiska  stałych komisji.


Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu – Grażyna Wojna poinformowała,  iż  opinia komisji w tym temacie jest pozytywna. 


Radny Marek Dziadczyk w imieniu Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu 
i Finansów oświadczył,  iż  komisja pozytywnie  zaopiniowała propozycje  stawek podatku od środków transportowych. 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony Przeciwpożarowej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – Roman Kaźmierczak wskazał,  iż  komisja  wyraziła  pozytywną opinię na temat przedłożonego projektu uchwały.


Radni nie podjęli dalszej dyskusji w tym punkcie.


Wiceprzewodniczący Rady Gminy – Leszek Heinzel odczytał projekt uchwały 
NR XL/250/2005 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków  transportowych. 


Przewodniczący Rady Gminy – Marceli Piekarek  w  tym miejscu poinformował,  iż  stawki  innych podatków,  o  których  dzisiaj  nie  będzie  się  mówić,  pozostają niezmienione i będą  obowiązywać  w  takiej  samej  wysokości jak w roku bieżącym. 
 
Radni nie wnosili uwag do treści proponowanej uchwały. 

W głosowaniu jawnym uchwała  NR XL/250/2005  w  sprawie jak wyżej  przy  
12 głosach „za”,  bez  „przeciwnych”  i „wstrzymujących się”  została podjęta  i stanowi załącznik  NR  9  do  niniejszego protokołu. 

e)


Następnie p. Wójt  poinformował,  iż projekt uchwały przedłożony Radzie Gminy 
w tym punkcie zakłada podwyżkę  stawki podatku od posiadanych psów  do stawki maksymalnej  tj.  53,21  zł.   Tutaj  p.Wójt  również   zaproponował  autopoprawkę dotyczącą  zaokrąglenia  tej  stawki do pełnych  złotych  tj.  53,oo zł.

Przewodniczący Rady Gminy – Marceli Piekarek  poprosił o opinie stałych komisji. 


Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu – Grażyna Wojna oświadczyła,  iż  opinia komisji  w tym temacie jest pozytywna. 


Radny Marek Dziadczyk w imieniu Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu 
i Finansów poinformował,  iż  komisja   pozytywnie  wypowiedziała się na temat  wysokości stawki  tego podatku.

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony Przeciwpożarowej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – Roman Kaźmierczak wskazał,  iż  Komisja  pozytywnie  zaopiniowała przedłożony w tym punkcie projekt uchwały. 


Radni nie podjęli dalszej dyskusji w tym punkcie. 


Wiceprzewodniczący Rady Gminy – Mieczysław Wieczorek  odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia stawki podatku od posiadanych psów. 


Radni nie wnosili uwag do treści proponowanej uchwały. 


W głosowaniu jawnym uchwała  NR XL/251/2005  w sprawie jak wyżej  przy 
11 głosach „za”,  bez „przeciwnych”  i „wstrzymujących się”   została podjęta  i stanowi załącznik  NR 10   do  niniejszego protokołu. 
f)


W  tym punkcie obrad Wójt Gminy – Bogusław Lech  wyjaśnił,  iż  przedłożony  projekt uchwały rozszerza katalog zwolnień od  podatku od nieruchomości.  Omówił  następnie   zakres  wszystkich proponowanych zwolnień. 

Przewodniczący Rady Gminy – Marceli Piekarek poprosił o opinie stałych komisji do tego punktu. 


Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu – Grażyna Wojna oświadczyła, że  opinia komisji jest pozytywna. 

Radny Mieczysław Wieczorek  poinformował,  iż komisja wyraziła pozytywną  opinię na temat  proponowanych zwolnień od podatku od nieruchomości i w podatku od posiadanych psów.


Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony Przeciwpożarowej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – Roman Kaźmierczak wskazał,  iż  opinia komisji w tym punkcie jest pozytywna. 


Radni nie  podjęli dalszej dyskusji. 


Wiceprzewodniczący Rady Gminy -  Mieczysław  Wieczorek  odczytał projekt uchwały w sprawie zwolnień  od podatku od nieruchomości i w podatku od posiadanych psów. 


Radni nie wnosili uwag do treści proponowanej uchwały. 


W wyniku głosowania jawnego uchwała  NR XL/252/2005  w sprawie jak wyżej  przy 12 głosach „za”,  bez „przeciwnych”  i „wstrzymujących się”   została  podjęta  i stanowi  załącznik  NR  11  do niniejszego protokołu. 

g)


Następnie  Wójt  Gminy – Bogusław Lech  omówił  proponowane  zwolnienia 
w  podatku rolnym.  Nadmienił,  iż projekt  uchwały  zakłada  zwolnienia trzech  kategorii gruntów  tj. zajętych na potrzeby ochrony przeciwpożarowej,  związane  z zapewnieniem ładu,  porządku  i  bezpieczeństwa publicznego oraz zajętych na realizację potrzeb publicznych mieszkańców sołectw. 


Przewodniczący Rady Gminy – Marceli Piekarek poprosił o opinie stałych komisji 
w tym punkcie.  

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu – Grażyna Wojna wskazała,  iż  opinia  komisji jest pozytywna. 


Radny Marek Dziadczyk w imieniu Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu 
i Finansów nadmienił,  iż  komisja  wyraziła  w tym temacie opinię pozytywną.


Przewodniczący Komisji  Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony Przeciwpożarowej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – Roman Kaźmierczak  poinformował,  iż  komisja pozytywnie zaopiniowała przedłożony projekt uchwały. 


Radni nie podjęli dalszej dyskusji w tym punkcie.


Wiceprzewodniczący Rady Gminy – Leszek Heinzel odczytał projekt uchwały 
w sprawie zwolnień  w podatku rolnym. 


Radni nie wnosili uwag do treści proponowanej uchwały. 


W głosowaniu jawnym uchwała   NR XL/253/2005  w  sprawie jak wyżej  przy 
11 głosach „za”,  bez „przeciwnych”  i „wstrzymujących się”  została  podjęta  i stanowi załącznik  NR 12   do niniejszego protokołu. 

h)


W tym punkcie obrad Wójt Gminy – Bogusław Lech poinformował,  iż  opracowany obecnie  wzór  informacji  dotyczy łącznie trzech  rodzajów podatków  tj. podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego.  Dotychczas były w tym zakresie trzy odrębne wzory. 


Przewodniczący Rady Gminy – Marceli Piekarek poprosił o opinie stałych komisji. 


Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu – Grażyna Wojna wskazała,  iż  opinia komisji w tym temacie jest pozytywna. 


Radny Marek Dziadczyk w imieniu Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu 
i Finansów wskazał, iż  komisja pozytywnie  zaopiniowała nowy wzór informacji. 


Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony Przeciwpożarowej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – Roman Kaźmierczak poinformował,  iż  opinia  komisji  w  sprawie zaproponowanego wzoru informacji  podatkowej jest pozytywna. 

Radni nie podjęli dalszej dyskusji w tym punkcie. 


Wiceprzewodniczący Rady Gminy – Leszek Heinzel odczytał projekt uchwały 
w sprawie określenia wzoru informacji w sprawie podatku od nieruchomości, rolnego, leśnego. 


Radni nie wnosili uwag do treści  proponowanej uchwały. 


W głosowaniu jawnym uchwała  NR  XL/254/2005  w  sprawie jak wyżej  przy 
11 głosach „za”,  bez „przeciwnych”  i „wstrzymujących się”   została  podjęta  i stanowi załącznik NR 13  do niniejszego protokołu. 

i)


Następnie Wójt Gminy – Bogusław Lech wyjaśnił,  iż  przedłożony w tym punkcie projekt uchwały  dotyczy utworzenia instytucji kultury pod nazwą  Gminna Biblioteka Publiczna  w Moszczenicy.  Załączony  do  projektu  uchwały  statut  określa  zasady  funkcjonowania  tej placówki w nowej  formie.  Biblioteka  będzie  wchodzić  w  skład ogólnokrajowej sieci bibliotecznej  a  bezpośredni nadzór  nad jej funkcjonowaniem będzie  miał   organ  wykonawczy gminy. Gospodarka  finansowa  tej  instytucji  będzie  odrębna  od budżetu gminy Moszczenica.  Z  budżetu gminy  będzie ona  otrzymywać jedynie  dotacje,  które  podlegać  będą  rozliczeniu.  Placówka ta będzie  też  mogła  prowadzić  działalność  
o charakterze gospodarczym  i  rozliczać  się   z  tego indywidualnie z Urzędem Skarbowym w Piotrkowie Trybunalskim.

Przewodniczący Rady Gminy – Marceli Piekarek poprosił o opinie  stałych komisji. 


Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu – Grażyna Wojna  poinformowała,  iż  po  zapoznaniu się  z propozycją  uchwały,   Komisja wyraziła opinię  pozytywną. 


Radny Marek Dziadczyk w imieniu Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu 
i Finansów oświadczył,  iż  opinia komisji  odnośnie tego punktu  jest pozytywna. 


Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony Przeciwpożarowej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – Roman Kaźmierczak wskazał,  iż  opinia komisji 
w sprawie utworzenia tej instytucji kultury jest pozytywna. 

Radni nie podjęli dalszej dyskusji w tym punkcie. 


Wiceprzewodniczący Rady Gminy –  Leszek Heinzel odczytał projekt uchwały 
w sprawie utworzenia gminnej instytucji kultury - Gminnej Biblioteki Publicznej 
w Moszczenicy i nadania jej statutu. 


Radni nie wnosili uwag do treści  proponowanej uchwały. 


W głosowaniu jawnym  uchwała  NR  XL/255/2005 w  sprawie jak wyżej  przy  
12 głosach „za”,  bez  „przeciwnych”  i „wstrzymujących się”   została  podjęta  i  stanowi załącznik  NR  14   do niniejszego protokołu. 

j)


Następnie Wójt  Gminy – Bogusław Lech  poinformował,  iż  przedłożony w tym punkcie  projekt uchwały dotyczy utworzenia gminnej instytucji kultury pod  nazwą  Gminny Ośrodek Kultury  im. Jana Justyny w Moszczenicy.  Cele  i zasady  funkcjonowania tej placówki są  podobne do omawianej w poprzednim punkcie  biblioteki. Prowadzenie  gospodarki finansowej  będzie  odbywać  się  na  identycznych  zasadach. 


Przewodniczący Rady Gminy – Marceli Piekarek  poprosił o  stanowiska stałych komisji. 


Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu – Grażyna Wojna  poinformowała,  iż  po  zapoznaniu się  z propozycją  uchwały,   Komisja wyraziła opinię  pozytywną. 


Radny Marek Dziadczyk w imieniu Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu 
i Finansów oświadczył,  iż  opinia komisji  odnośnie tego punktu  jest pozytywna. 


Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony Przeciwpożarowej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – Roman Kaźmierczak wskazał,  iż  opinia komisji 
w sprawie utworzenia tej instytucji kultury jest pozytywna. 


Radny Leszek Heinzel  zapytał,  czy  nadany  statut nie ograniczy  obecnego zakresu działalności Gminnego Ośrodka Kultury. 


Wójt Gminy – Bogusław Lech  w odpowiedzi  wskazał,  iż  wręcz przeciwnie  będzie to w lepszy sposób precyzować funkcjonowanie tej placówki.   Obecnie  o  wszystkich  zadaniach własnych Ośrodka  decydował będzie dyrektor.  Jedno jest  tylko  ograniczenie,  gdyż  statut nie zezwoli na  to,  by  w  obiekcie    tym  odbywały  się uroczystości weselne.  Będzie  tam prowadzona działalność stricte  kulturalna. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy – Mieczysław Wieczorek odczytał projekt uchwały w sprawie utworzenia gminnej instytucji kultury – Gminnego Ośrodka Kultury im. Jana Justyny  w Moszczenicy  i nadania jej statutu.


Radni nie wnosili uwag do treści proponowanej uchwały. 


W wyniku głosowania jawnego uchwała  NR  XL/256/2005   w sprawie jak wyżej  przy 11 głosach „za”,  bez „przeciwnych”  i „wstrzymujących się”   została podjęta i stanowi załącznik  NR 15   do niniejszego protokołu. 

k)


W tym punkcie obrad Wójt Gminy – Bogusław Lech wyjaśnił,  iż   projekt  uchwały  dotyczący wprowadzenia Programu Współpracy Gminy Moszczenica z Organizacjami Pozarządowymi w 2006 roku  ma   taką  samą  treść jak  uchwała w  tej  sprawie z  roku  2005.   Gdyby  nie  fakt,  że  uchwałę  w   sprawie  pożytku  publicznego trzeba podejmować  corocznie,   to  ta  z  roku  bieżącego  mogłaby  obowiązywać   również  w  roku przyszłym. 

Przewodniczący Rady Gminy – Marceli Piekarek poprosił o opinie stałych komisji. 


Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu – Grażyna Wojna  poinformowała,  iż  Komisja wyraziła opinię  pozytywną. 


Radny Marek Dziadczyk w imieniu Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu 
i Finansów oświadczył,  iż  opinia komisji  odnośnie tego punktu  jest pozytywna. 


Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony Przeciwpożarowej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – Roman Kaźmierczak wskazał,  iż  opinia komisji 
w odniesieniu do przedstawionego projektu uchwały jest pozytywna. 


Radni nie podjęli dalszej dyskusji w tym punkcie. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy – Mieczysław Wieczorek odczytał projekt uchwały w sprawie  wprowadzenia Programu Współpracy Gminy Moszczenica  z Organizacjami  Pozarządowymi  w 2006 roku. 


Radni nie wnosili uwag do treści proponowanej uchwały. 


W głosowaniu jawnym uchwała  NR XL/257/2005   w sprawie jak wyżej przy 
12 głosach „za”,  bez „przeciwnych”  i „wstrzymujących się”  została  podjęta  i stanowi załącznik  NR  16  do niniejszego protokołu. 

l)


Następnie Wójt Gminy – Bogusław Lech wyjaśnił,  iż  projekt uchwały  przedstawiony w tym punkcie dotyczy nieruchomości położonej  w Srocku przy ulicy  Wschodniej. Jest to budynek byłej zlewni  mleka.   Grunt  stanowi  własność  Ochotniczej Straży Pożarnej w Srocku,  a  naniesienia budowlane  stanowią mienie komunalne gminy. Działka wraz  z  naniesieniami  jest  przeznaczona do sprzedaży.  W   związku  z  tym,  że  podjęte wcześniejsze  próby sprzedaży nie  powiodły  się,  obecnie  proponuje  się  obniżenie ceny wywoławczej  nieruchomości budynkowej o 50%. 


Przewodniczący Rady Gminy – Marceli Piekarek poprosił o opinie stałych komisji.


Radny Marek Dziadczyk w imieniu Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu 
i Finansów stwierdził,  iż  opinia komisji w tym temacie jest pozytywna. 


Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu – Grażyna Wojna oświadczyła, iż  opinia  tej komisji  również  jest pozytywna. 



Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony Przeciwpożarowej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska  - Roman Kaźmierczak wskazał,  iż  komisja pozytywnie odniosła się do propozycji obniżenia  ceny wywoławczej tej nieruchomości.


Radni nie podjęli dalszej dyskusji w tym punkcie.


Wiceprzewodniczący Rady Gminy – Leszek Heinzel odczytał projekt uchwały 
w sprawie obniżenia ceny wywoławczej naniesień  budowlanych stanowiących mienie komunalne  Gminy Moszczenica.


Radni nie wnosili uwag do treści proponowanej uchwały. 


W głosowaniu jawnym uchwała NR XL/258/2005  w  sprawie jak wyżej  przy 12 głosach „za”,  bez „przeciwnych”  i  „wstrzymujących się”   została podjęta  i stanowi  załącznik  NR  17  do niniejszego protokołu. 

ł)


Następnie Wójt Gminy – Bogusław Lech wyjaśnił,  iż  przygotowany w  tym punkcie projekt uchwały w  sprawie  opinii  dotyczy uzgodnienia z Wojewodą  Planu Aglomeracji Piotrków Trybunalski.  Plan ten został  sporządzony na podstawie rozporządzenia Ministra Środowiska  z  dnia  22 grudnia 2004r. w  sprawie sposobu  wyznaczania obszaru i granic aglomeracji. Omawiana  aglomeracja ma charakter sieci kanalizacji sanitarnej,  która   będzie  skierowana bezpośrednio do Piotrkowa Trybunalskiego,  a jedynym  odbiornikiem będzie  oczyszczalnia ścieków  w Zalesicach. W   związku  z  tym,  że  do  tego programu aglomeracji  włączone  są   ościenne  gminy  tj.  Moszczenica, Grabica, Wola Krzysztoporska, Rozprza, Sulejów  muszą  one   również   zaopiniować  przedstawiony program.  
W przyszłości pozwoli to na przygotowanie planu zrzutu ścieków z  terenów  objętych  tą  aglomeracją.  W  naszej  gminie  będzie  to  dotyczyć sołectw:  Jarosty, Karlin, Raków  
i Michałów. 

Przewodniczący Rady Gminy – Marceli Piekarek  przypomniał,  iż  niedawno  był opiniowany Plan Aglomeracji Moszczenica. W ostatnim punkcie tego opracowania był zapis,  że  południowa część  gminy  będzie  podłączona do Aglomeracji Piotrków  Trybunalski.  
W  tym  czasie nie było jeszcze żadnego Planu Aglomeracji Piotrków  Trybunalski  i  dlatego  był przeciwny takiemu zapisowi.  Złożył  wówczas wniosek, który został przyjęty,  żeby   alternatywnym  rozwiązaniem była budowa własnej oczyszczalni ścieków  dla potrzeb  południowej części Gminy Moszczenica.  Obecnie,  po zapoznaniu się z projektem  Planu Aglomeracji Piotrków  Trybunalski,  zmienia  swoje  wcześniejsze stanowisko,  nie ma już  obaw i  akceptuje proponowane rozwiązania. Uważa,  że  propozycja  p. Wojewody  jest  dla Gminy Moszczenica bardzo korzystna.
Zapytał  następnie  o stanowiska stałych  komisji w  odniesieniu do tego punktu obrad. 



Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu – Grażyna Wojna oświadczyła,  iż  opinia komisji jest pozytywna. 


Radny Marek Dziadczyk w imieniu Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu 
i Finansów poinformował,  iż  komisja pozytywnie opiniuje  projekt Planu Aglomeracji Piotrków Trybunalski. 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony Przeciwpożarowej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska  - Roman Kaźmierczak wskazał,  iż  opinia  komisji 
w omawianej  kwestii jest pozytywna.



Sołtys wsi Michałów – Wiesława Trocha  zapytała,  czy  jest określony jakiś termin realizacji tych planów.  Nadmieniła  ponadto,  że  wielokrotnie zwracała się z pismami do władz Piotrkowa  Trybunalskiego  o  zezwolenie  na  zrzut  ścieków  z  Michałowa do  sieci kanalizacyjnej w  Piotrkowie Trybunalskim  i  za  każdym  razem otrzymywała odpowiedzi negatywne. 


Przewodniczący Rady Gminy – Marceli Piekarek odpowiedział,  iż  realizacja tego programu przewidziana jest na lata 2010-2013.  Wcześniej  Piotrków  Tryb.  mógł  udzielać  odpowiedzi negatywnych,  bo nie  było jeszcze  tego programu. 

Radni nie podjęli dalszej dyskusji w tym punkcie. 


Wiceprzewodniczący Rady Gminy – Leszek Heinzel odczytał projekt uchwały 
w sprawie zaopiniowania  Planu Aglomeracji Piotrków Trybunalski. 


Radni nie wnosili uwag do treści proponowanej uchwały. 


W wyniku głosowania jawnego uchwała  NR XL/259/2005  w  sprawie jak wyżej  przy  11 głosach „za”,  bez „przeciwnych”  i „wstrzymujących się”  została podjęta  i stanowi  załącznik  NR  18   do niniejszego protokołu. 

Punkt   7 


Odpowiedzi na interpelacje nie było,  gdyż  na  poprzedniej  sesji radni nie  złożyli żadnych interpelacji. 


Radni nie  złożyli  też nowych interpelacji. 


Przewodniczący  Rady Gminy – Marceli Piekarek zaproponował przystąpienie  do zapytań radnych. 


Radna Grażyna Wojna  zwróciła się  do  p.  Wójta o  przekazanie bliższych informacji na  temat możliwości  korzystania z internetu  przez mieszkańców gminy.

Radny Mieczysław Wieczorek wnioskował,  aby wybudowane  na osiedlu  Kosowska –Spacerowa drogi miały wykonane zjazdy do ulicy Kosowskiej. 


Radny Roman Kaźmierczak był zainteresowany,   kto  nadzoruje   remont  mieszkania komunalnego w budynku  przy ulicy  Piotrkowskiej 56  w  Moszczenicy.

Radny Eugeniusz  Król   pytał  o możliwości   zabezpieczenia siatką  przeciwśnieżną  pewnych  odcinków  dróg w Rękoraju. 


Wójt Gminy – Bogusław Lech w  odpowiedzi  wskazał,  iż  rzeczywiście na  terenie naszej gminy jest idea wybudowania szybkiego internetu.  Prace  w  tym kierunku  zostały  już  rozpoczęte. Zakłada się,  że  do  godziny  1530  z  internetu będą  korzystać tylko instytucje publiczne  (tak  będzie  ustawiony serwer),  a  po  tej  godzinie  będzie  on  dostępny  nieodpłatnie  dla  mieszkańców  gminy poprzez odpowiednie  urządzenia,  które indywidualny  odbiorca  będzie musiał sobie  zainstalować.  Pan   Wójt uważa,  że  do  końca  grudnia  br. powinno to  zafunkcjonować.
Następnie p. Wójt  wyjaśnił,  iż   w obecnej  chwili  nie ma potrzeby  wykonywania  zjazdów  z  ulic osiedlowych  do  ulicy Kosowskiej.
Ponadto  p. Wójt poinformował,  iż   w  budynku na ulicy Piotrkowskiej remont mieszkania właściwie nie  jest prowadzony.  Klucze od tego mieszkania są w dyspozycji  osoby,  która przyjmuje  opłaty  z  tytułu  czynszów lokalowych.  Nie  jest mu nic  wiadomo,  by  w  lokalu  tym  przebywały osoby postronne. 
Następnie  p.  Wójt  wyjaśnił,  iż  w najbliższym czasie  rozezna  się  w  kwestii  kosztów  zakupu siatki przeciwśnieżnej i  wówczas  radny otrzyma odpowiedź  na zgłoszony  wniosek. 

Punkt   8


W  tym  punkcie obrad przewodniczący Rady Gminy – Marceli Piekarek poinformował  o  wynikach  trwającej  Spartakiady  Władz Samorządowych Powiatu Piotrkowskiego.  Nadmienił,  iż  reprezentacja  naszej gminy po dwóch konkurencjach drużynowo zajmuje drugie miejsce.
Punkt   9

Następnie  Wójt  Gminy – Bogusław Lech złożył   wszystkim obecnym  serdeczne  życzenia z  okazji zbliżających  się  Świąt  Bożego Narodzenia.  

Przewodniczący  Rady  Gminy  - Marceli Piekarek również  w  imieniu własnym i Rady Gminy  złożył  wszystkim  najserdeczniejsze,   z  głębi  serca  płynące  życzenia,   zdrowych, spokojnych i wesołych  Świąt. 


Następnie  dziękując wszystkim za miłą współpracę zamknął obrady  czterdziestej  sesji Rady Gminy Moszczenica. 

Protokolant

T.Jaros

